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DESTINAZIONE TURISTICA ROMAGNA
Allegato A_servizi_richiesti

Servizi richiesti

1. OGGETTO DELL'INCARICO

L’obiettivo dell’appalto è l’individuazione di una agenzia che supporti la Destinazione Turistica Romagna  (d'ora in poi Destinazione) nelle attività afferenti la comunicazione istituzionale e la promozione turistica del proprio territorio, contenute nel Programma Annuale delle Attività Turistiche della Destinazione 2018 e precisamente:

· attività di pianificazione della comunicazione istituzionale e turistica attraverso gli strumenti on line e off line, prodotti o messi a disposizione dalla Destinazione, relativi ai principali progetti strategici di promozione di sistema;

· attività di ufficio stampa e pubbliche relazioni in ambito istituzionale e in ambito turistico, da svolgersi in loco o in trasferta in Italia e all’estero;

· attività di organizzazione, coordinamento e gestione di convegni, presentazioni,  fiere turistiche nazionali ed internazionali, conferenze stampa;

· ricognizione di informazioni, elaborazione di contenuti, attività di copy per la redazione di testi finalizzati alla comunicazione istituzionale, ai comunicati stampa e social media, così come all’editoria turistica della Destinazione, in sinergia con l’ufficio stampa di APT Servizi per il mercato ITALIA ed ESTERO e con altri fornitori incaricati dalla Destinazione;

· attività di rassegna stampa/media istituzionale e turistica;

· attività di social media manager con particolare riferimento al portale  di Destinazione e alle pagine social di Destinazione;

· servizio di traduzione di testi nelle lingue: inglese, francese, tedesco, russo, polacco, cinese;

· realizzazione di servizi fotografici e riprese video, montaggi e post produzione;

· realizzazione di presentazioni istituzionali e/o tematiche e di prodotto tramite powerpoint e/o montaggi video

· banca immagini e video a integrazione di quella di Destinazione

Per lo svolgimento delle attività di cui sopra, la Ditta in fase di partecipazione alla R.d.O. dovrà indicare la composizione di un Gruppo di Lavoro dedicato alla realizzazione di tutte le attività oggetto dell’appalto e allegare i curricula professionali dei suoi componenti. I curricula dovranno contenere specifici riferimenti che permettano di valutare il possesso dei requisiti richiesti (es. posizione che assumerà il titolare del CV nel gruppo di lavoro, anzianità professionale, rapporto di lavoro, titolo di studio, lingue, profilo professionale, esperienza specifica ecc.)
In caso di aggiudicazione dell’appalto, sarà fatto obbligo di mantenere fermo il Gruppo di Lavoro per tutta la durata del contratto, salvo ragioni sopravvenute collegabili alla capacità di poter svolgere attività, unica condizione per chiedere la sostituzione di uno o più componenti e la cui accettazione resta una facoltà del Responsabile Unico di Procedimento

In tutti i casi l’accettazione della istanza di sostituzione è subordinata alla presentazione di un nuovo componente con professionalità ed esperienza analoghe a quello da sostituire.
Destinazione Turistica Romagna – sede legale presso APT Servizi srl – P. le Fellini n.3, Rimini
C.F. n. 91165780403 pec: romagnaturismo@legalmail.it
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