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DESTINAZIONE TURISTICA ROMAGNA
Rimini,  7 Novembre 2018

prot. n. 1207/2018
Class. 06.04.00/01
Agli operatori privati aderenti a 

Destinazione Turistica Romagna 

Oggetto: MODALITA’ ACCREDITO SERATE PROMOZIONALI DESTINAZIONE TURISTICA ROMAGNA


   “365 GIORNI IN ROMAGNA”

Gent.mi Operatori, 

come anticipato nell’incontro del 19 Ottobre scorso, in riferimento alle azioni promozionali atte a promuovere il Turismo Organizzato, Vi comunichiamo che, in accordo con quanto suggerito dagli operatori intervenuti e, a seguito di verifiche sulle località, la Destinazione Turistica Romagna ha incaricato la ditta Tourist Trend per l’organizzazione di 2 serate promozionali dedicate al Turismo Associato che si svolgeranno a: 

MILANO il 5 Dicembre 2018

VICENZA il 6 Dicembre 2018

L’evento consiste in un incontro di lavoro fra gli operatori privati dell’offerta del territorio della Romagna e i principali decisori del Turismo Associato (Circoli Ricreativi Aziendali, Associazioni e Circoli tematici enogastronomici-culturali, Università della 3^ età, Centri Anziani, Circoli Ricreativi di Istituzioni, Istituti scolastici, federazioni e società sportive).

Si svolgerà prevedendo:

1. Workshop di incontro B2B fra i Buyer dell’Associazionismo e gli operatori turistici della Romagna che avranno una propria postazione personalizzata con cavaliere segnaposto, alla quale riceveranno la visita dei Buyer presenti;


2. Aperitivo e breve presentazione generale;

3. Esposizione di eccellenze enogastronomiche delle 4 Province a supporto di itinerari ed offerte turistiche; 

4. Cena a base di prodotti tipici identificativi della Romagna organizzata da un catering romagnolo con interventi da parte del prof. Angelo Chiaretti, interessante personaggio capace di coniugare la grande letteratura con la migliore gastronomia tipica del nostro territorio;

5. Lotteria con possibilità di vincere dei premi messi a disposizione dagli operatori. 
A tale proposito, si richiedono fin da ora buoni vacanza o buoni per usufruire di servizi vari (ingressi ai parchi/cena/riduzioni etc.) da mettere in palio durante la lotteria.
MODALITA’ DI ACCREDITO:

Invio tramite pec a romagnaturismo@legalmail.it entro il 15 novembre 2018  

Modello 1 – Domanda di partecipazione 
Modello 2 – Scheda di accredito Seller

La partecipazione sarà gratuita per gli aderenti a Destinazione Turistica Romagna con prelazione sui primi 15 che si iscriveranno impegnandosi a versare una cauzione di Euro 200,00 a serata da effettuare sul conto 

IT 77 Y060 1013 2001 0000 0300 149

con l'indicazione: CAUZIONE SERATE PROMOZIONALE DI…

Detta cauzione servirà unicamente a garanzia dell’effettiva partecipazione e verrà rimborsata a conclusione delle serate.
La partecipazione viene aperta agli operatori non aderenti a Destinazione Turistica Romagna con un costo di 200,00 euro a serata che verrà confermata solo successivamente alla scadenza del 15 novembre.
Per ulteriori informazioni potete contattare Cinzia Medici tel. 0541 716380 cinzia.medici@regione.emilia-romagna.it o Vanessa Ghinassi tel. 0544 280564 vanessa.ghinassi@regione.emilia-romagna.it
Auspichiamo la vostra partecipazione e inviamo cordiali saluti.

Il Direttore

       Dott. Chiara Astolfi
Destinazione Turistica Romagna – sede legale presso APT Servizi srl – P. le Fellini n.3, Rimini

C.F. n. 91165780403 pec: romagnaturismo@legalmail.it
Tel. 0541 716414


